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Társadalmi fonákságok.
— julius 21.

(bé.) Ha kissé széjjel tekintünk 
társadalmi életünkben, elszomo­
rító jelenségeket látunk. Nincs 
meg a kellő harmónia, hiányzik 
az a láncolat, nem találjuk meg 
azt a kapcsot, mely a polgárokat 
együvé fűzné. Az emberek egy­
más közötti és egymáshoz való 
viszonya, lehet mondani, igen 
meglazult, rideg lett az utóbbi 
esztendők alatt. A helyett, hogy 
a civilizáció, a haladás, a felvi- 
lágosodottság intimebb, meghit­
tebb kapcsolatot teremtett volna, 
a helyett, hogy ápolták volna a 
barátságos, összhangzatos szelle­
met s mind szorosabb kötelék lé­
tesült volna a társadalom min­
den osztálya, valamennyi rétege 
között, elidegenedtek, mértföldes 
távolságokra húzódtak el egymás­
tól az emberek.

A rangosztály, a polc, a fo­
kozat kiélesitette az ellentéteket, 
a kasztrendszer megmarad csor­
bítatlan hatalmában és vörös fo­
nálként húzódik végig társadalmi 
életünkön a „tekintély* firtatása, 
majmolása. A felsőbb tízezrek 
elzárkóznak az alsóbb százezrek 
elől, ezek meg elsáncolják ma­
gukat a legalsóbb milliókkal 
szemben.

Mindenki „előkelődnek tartja 
magát, mert alatta vél nálánál 
kisebbet is. Mily hetykén, mily 
dölyftel beszél a kishivatalnok a 
kereskedőről, s ez mily fitymálva, 
mily félvállról emlékezik meg az 
iparosról, s mily fenbéjázva, mily 
pöífeszkedő hangon szól ez az 
alantosabb munkásról, utcakapa- 
róról.

Nem annyira a belérteket, a 
szeplőtlen tisztes munkát mérle­
geli a társadalom, mint inkább 
egyesek munkakörét, hivatását 
nézik le szokatlan gőggel, un 
doritó kevélykedéssel.

Mindebből azt a következte­
tést kell levonnunk, hogy a tár­
sadalom előtt vajmi kevés becs­
ben áll a tisztességes, becsületes 
kenyérkereset. A munka, nyilván 
szégyen, ha valamely alantosabb 
formában végeztetik.

Nálunk ez az erős osztályo 
zás meg van, mert mindenki ur 
akar lenni, mindenki legalább is 
annak tartja magát. Aki fölötte 
áll, az imponál neki, bár tele 
irigységgel van iránta, aki pedig 
alatta van, az semmi, az senki, 
annak az ő kegyét kell keresnie, 
mint ahogy ez a nálánál feljebb 
levő kegyeit hajhászsza.

De bezzeg, ha a sors egyikre- 
másikra ráteszi sújtó kezét, hely­
zete rosszabbodik, kilátás, re­

mény nincs valamit elérni, hogy 
szakmájában, hivatása terén ke­
nyere biztosítva legyen, nem gon­
dol az a hivatalnok, az a keres­
kedő, az az iparos esetleg arra, 
hogy — jobb dolog hijján — 
valamelyes más munka után néz­
zen, mely nem tartozik ugyan 
rendes munkái közé és alanta­
sabb is, de kenyeret nyújthat, 
betevő falatot biztosíthat. Ezt 
megalázónak, lealacsonyitónak, 
megszégyenítőnek tartja.

S bányán vannak, kik retteg­
vén, irtózván az alantas, bár tisz­
tességes munkától, ha alkalmuk 
van rá, nagy lelki uyugalommal 
más vagyonhoz, idegen tulajdon­
hoz nyúlnak, csakhogy kenyerük 
legyen. Ezt nem tartják szégyen­
nek, bűnnek, véteknek! Inkább 
hajlandók lopni, rabolni, sikkasz­
tani, mint csomagokat hordani, 
pereczet, újságot, vagy bármi 
mást árusítani. Az előbbi szeren­
csével járhat s akkor nem kell 
nélkülözni, nem tud róla a világ 
és továbbra is ur az ur. Az utóbbi 
megbélyegző, megszégyenítő, arc- 
pirító valami, az ösmerősök ki­
nevetik, lenézik, messzílnnen el­
kerülik.

Az az eset is fennállhat, hogy 
a munkanélküli ember, ki mun­
kakörében nem talál alkalmazást 
és más munkától —- ami szerinte 
lealacsonyító — irtózik, Ameri­
kába vitorlázik szerencsét pró­
bálni. Kapkod fühöz-fához, ered­
ménytelenül és végül belátja, 
hogy azon a földrészen sem hul­
lanak az aranyak az ember mar­
kába, itt is tekintélyes a munka- 
nélküliek száma, de meg igen 
előkelő egyének sem tartózkod­
nak semmiféle tisztességes, jóra- 
való munkától. Nem restel tehát 
legvégül munkát vállalni az ilyen 
úriember és elmegy cipőt tiszti- 
táni, pincérkedni, lépcsőt sikálni 
Amerikában, hol semmisem arc- 
piritó, semisem megbélyegző, ami 
tisztességes munka, hol nem nézi 
le egyik a másikat, hisz maguk 
a milliárdosok, a dollárok királyai 
is a legalacsonyabb sorból küz 
dötték föl magukat komoly, be­
csületes munkával, szívós aka­
rattal és kitartással.

Hány oly hir járja be hazai 
lapjainkat, hogy egy-egy intelli­
gensebb foglalkozású egyén, mint 
például jegyző, katonatiszt, szol- 
gabiró, magasabb állású hiva­
talnok, nagykereskedő idehaza 
nem boldogulván, odakünn min­
dennel megprólbálkozott, a mi­
vel hazánkban nem merészkedett 
volna foglalkozni, félvén a tár­
sadalom, az ösmerősök, a kör­
nyezet csúfolódásaitól, elítélésé

Hiába, ezen erősen kiékte- 
lendő, kirívó, csúfos szokásokon 
túl kellene tennie magát társadal 
inunknak. Ez a terjeszkedő nya­
valya, e modern rákfene fertőzi 
az egész egészséges társadalmi 
szervezetet, a vészes baktériu­
mok beleveszik magukat és rom­
boló munkáikat irgalmatlanul vég­
zik. E kinövések okozzák a nap 
nap utáni elrémitő biincselekmé 
nyékét, e visszás állapotoknak 
tudhatók be a gyakori csalások, 
lopások, sikkasztások, mert mind­
egyik úgy akar a társadalomban 
a társaság előtt megjelenni, a 
hogy — módjában nincs. Többet 
óhajt, mint a mire képes, töb 
bet kell mutatnia, mint a meny­
nyire szerény viszonyai megen­
gedik. így keletkeznek aztán a 
kétségbeejtő állapotok, a bűnös 
manipulációk, a nagyarányú ki­
vándorlások.

Ez az ut a biztos clzülléshez, 
a legborzalmasabb fertőhöz ve­
zet. Föl kell rázni még idejében 
a társadalmat mélységes letar­
giájából, még idejekorán észre 
kell téríteni. A társadalom egyes 
ré1.egoin múlik csupán, hogy visz- 
szahelyezzék a társadalmi életet 
arra a magaslatra, mely azt a mü 
veltség mai foka, a tisztesség 
révén megilleti.

A vasárnap története.
— július 21.

Az elmúlt vasárnap két beszá­
moló révén tarthat számot a jelentő­
ségre. A függetlenségi béke- és harci 
párt egy-egy sokat emlegetett képvi­
selője, Justh Gyula és Lengyel Zoltán 
tartották meg beszámolóikat kerületeik 
székhelyén.

Justh beszámolójáról a követke 
zőket Írják :

Vasárnap délelőtt 11 órakor tar­
totta Makó város képviselője, Justh 
Gyula a városház-téren több ezer főre 
menő közönség előtt beszámolóbeszé­
dét. Á szocialisták és a Kiss Pál ügy­
véd vezetése alatti függetlenségiek, 
akik a további harcot kívánják, zajon- 
gani kezdtek, de a túlnyomó többség­
ben jelen volt Justh-pártiak a térről le­
szorították őket és nem hajthatták 
végre szándékukat. A rendőrségnek 
nem volt alkalma beavatkozni és a 
gyülekezet a legnagyobb rendben folyt 
le. Justh Gyula kifejtette, hogy a mos­
tani obstrukeió elítélendő és hogy a 
Kossuth-párt eredeti határozatához, 
mely szerint most fegyverszünet tar­
tandó, ragaszkodni kell. Justh beszé­
dének kezdetén ily felkiáltások voltak 
hallhatók : Abcug Kossuth ! Éljen Ba­
rabás ! De a kiáltozókat csakhamar el­
távolították. Justh után Kossuth Ferenc 
beszélt a városház erkélyéről hasonló 
szellemben, mint Justh. Ltána dr. Ke­
lemen és Reich Aladár mondottak 
rövid beszédeket a néphez. Ezután 
Komjáthy Béla beszélt, aki ezeket 
mondotta: A magyar nép annak a fo­
galomnak, amit nem szeret, nem ad 
magyar nevet, igy például: porció, 
execució, licitáció és . . . obstrukeió.

Az obstrukeió olyan, mint a tüzes 
vas, csak akkor szabad használni, 
ha a testen pokolfekély van. \ égül 
határozati javaslatot fogadtak el, mely- 
lyel Justhnak magatartásáért teljes bi­
zalmat szavaznak meg. Ezután a gyü­
lekezett csendben szétoszlott. Délben 
banket volt.

*

A Lengyel Zoltán beszámolója 
természetesen, már egészen más han­
gulatban folyt le. Erről ezeket olvas­
tuk a tegnapi és ma reggeli újsá­
gokban.

Tegnapelőtt tartotta Zilahon be­
számoló beszédéi Lengyel Zoltán or­
szággyűlési képviselő. Lengyel Zoltán 
Barabás Béla, Eitner Zsigmond és több 
függetlenségi képviselő társaságában 
érkezett meg. Délelőtt 11 órakor nyílt 
meg a függ. párt gyűlése, amelyet 
Csetnek István nyitott meg, a sok 
ezer főnyi közönség között, helyeselve 
a harcot az idegen miniszterelnök^ el­
len és a katonai vívmányokért. Erre 
Lengyel Zoltán országgyűlési kép­
viselő mondta el beszámolóját. Hang­
súlyozta a függetlenségi párt egysé­
gének szükségét és kifejtette, mi in­
dította őt és a harcias párthiveket 
mégis arra, hogy Kossuth Ferenccel 
ellentétben, fel ne adják a küzdelmet. 
Úgy ő, mint Barabás Béla élesen tá­
madták a kormányelnököt, akinek 
eddigi szereplése csak növelni alkal­
mas azt a bizalmatlanságot, amely 
iránta a kormánypártban is mutat­
kozik.

Barabás beszédében a további 
harc szükségességét fejtegette. Vissza­
utasította azoknak az állítását, akik a 
nagy és egységes függetlenségi párt 
bomlását hirdetik, mert tudja és lát­
hatja is az ország, hogy ennek a 
pártnak minden tagja a haza függet­
lenségéért küzd, s ha a harc módjára 
nézve vannak is eltérő nézetek, ez 
az elvekben választófalat nem képez.

A környékről is összesereglett *ép 
zajos tetszéssel kisérte a képviselők 
fejtegetéseit és végül bizalmat sza­
vazott Lengyel Zoltánnak.

Vájjon ki tudná megmondani, 
hogy a választók hamisítatlan több­
sége melyik felfogást helyesli hát 
tulajdonképen ?

A „Zemplénvármegyei Orvos- 
Gyógyszerész Egyesület*4 össze­

jövetele Homonnán.
— Sajót tudósítónktól. —

A mai sivár érdek haj hász álla­
potok között valóban kellemes benyo­
mást tesz a szemlélőre, ha az ugyan­
azon és rokon foglalkozásúak társa­
dalmi érintkezés utján igyekeznek 
egymáshoz közeledni, s ezt elérendő 
társaságuk, egyesületük kebelében oly 
eszmék érvényesülnek, ami által ez 
testet is ölt.

A Zemplénvármegyei Orvos-Gyógy­
szerész Egyesület elnöke dr. Löche- 
rer Lőrinc valóban életre való esz­
mét igyekszik az egyesület kebelében 
érvényre juttatni; azt,hogy az egyesület 
a vármegye nagyobb városaiban tart­
son ilynemű összejöveteleket. Ilyen 
volt e hó 18-án szombaton Homon­
nán is.

Ezen összejövetel kimondott célja 
és bevallott prograramja — az volt, 
hogy a vármegye orvosai és gyógy­
szerészei egymással találkozzanak, a

Lapunk mai száma 4 oldal.
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kari összetartás erősödjék, s egymás­
sal szakszerű eszmecserét folytassanak. 
S aki figyelemmel kisérte ezen tár­
saságot, tapasztalhatta azt, hogy 
a kirándulás kellemetessége mellett, 
beszélgetés közben egymással oly 
tanulságos, szakszerű eszmecseréket 
folytattak, ami nemcsak az egyesekre, 
hanem a közre is üdvös hatású, s 
indirecte a szenvedő emberiség hasz­
nára váland.

Amint a múlt hónapban a terv 
az egyesület tagjai tudomására jutott, 
a homonnai egyesületi tagok óhaju­
kat fejezték ki a felett, hogy az első 
ilynemű összejövetel városukban tar­
tassák meg. Eme óhajt az egyesület 
elnöke készséggel teljesítette s a meg­
hívókat nyomban szétküldte. F. hó 
18-án, szombat reggel 7 órakor indult 
Ujhelyből az egyesület több tagja az 
elnök vezetése alatt. S az ut folya­
mán a társaság megkétszereződött, 
úgy, hogy amikor a vonat Homon- 
nára berobogott, igen szép számú tár­
sasággá verődött össze. A perronon a 
helybeli egyesületi tagok a legnagyobb 
szívélyességgel és örömmel fogadták 
a vendég tagtársakat, majd az állo­
mástól a városba magán fogatokon 
vonult be a társaság, aho. az ut fá­
radalmait, a homonnaiak vendégsze­
retetéből gazdag villásreggeli s hű­
sítő italokkal csillapították. A meg- 
pihenés után a vendégek a gróf 
Andrássy várkastélyát és parkot te­
kintették meg. A kastély és park 
megtekintése után, amelyben Per- 
senszky Lajos'intéző részéről a leg­
messzebb menő előzékenységet élvezte 
a társaság, a közkórház megtekintésé­
re indultak. Itten Dr. Rosenfeld és 
Dr. Ligeti kórházi orvosok kalauzol­
ták a tagtársakat, akik azzal a benyo­
mással hagyták el ezen humanitárius 
intézetet, hogy vezetői nagy ambí­
cióval igyekeznek — habár a helyzet­
hez mért szűk keretben — megvalósí­
tani, ami elérhető.

Innen a társaság az állami faragó 
és rajziskola s műhely megtekintésére 
indult, hol az intézet vezetősége fo­
gadta és kalauzolta a társaságot, be­
mutatva az ipari munkálatokat és 
gyűjteményt. Délfelé járván az idő, 
a társaság kocsikra ülve, a Szirtaljára, 
Homonnának eme kis paradicsomába 
ment ki.

Ennél a helynél lehetetlen, hogy 
egy kis kitérést ne engedjek meg ma­
gamnak, valósággal az irigykedéssel 
vegyes bosszúság érzete fogja el 
a sátoraljaújhelyit, ha innen eltávozik 
és lépten-nyomon látja, hogy a csak 
valamennyire számot tevő város is 
igyekezett már régi idő óta, hogy kör­
nyékén, illetve területén egy kis oázist 
létesítsen. Sok helyütt igaz, hogy a 
természet producálja az ily menedék­
helyeket, de legtöbb helyen a jó és 
szép iránti érzék, habár ha nagy áldo­
zatok árán is, de létesített, teremtett 
egy oly helyet, ahol a lakosság üdülést 
találhat. Csak nálunk nincs érzék és 
akarat, hogy jóakarattal, szép iránti 
érzékkel és busásan jövedelmező cse­
kély anyagi befektetéssel, létesítsen 
egy kiránduló helyet.

A Szirtaljára érve, a társaság 
azon része, akik először voltak 
itten: el voltak ragadtatva ezen 
hely természeti szépségétől. Kevés pi­
henő után a társaság ebédhez ült s 
oly kifogástalan kiszolgálásban része­
sült, hogy méltán becsületére vált 
volna bármely nagyvárosi vendéglős­
nek. Dr. Löcherer Lőrinc egyesületi 
elnök megköszönve a homonnai tag­
társaknak a szives fogadtatást, úgy­
szintén a Homonnáról ott levő ven­
dégek megjelenését, időszerűnek tartja, 
hogy itten most ezen alkalommal be­
szélje meg az egyesület, hogy hol 
kíván legközelebb összejönni. Előadja, 
hogy Nagymihály, amely hely tervbe 
lett már előzetesen véve, ez idén 
hagyassék ki, mivel a kórháza csak a 
jövő évben lesz teljesen berendezve, 
s igy az oda való kirándulás akkorára 
halasztassék. A jelenlevők hozzászó­
lása után, tervbe vétetett a szomszédos 
Ábauj-, Borsod-, Szabolcs-, Heves- 
Ung- és esetleg Szatmárvármegyék

ZEMPLÉ N.

csatlakozásával egy mármarosszigeti, 
pár napra terjedő kirándulás s felké­
retett Kincsessv Péter egyesületi al- 
elnök, hogy ez irányban lépjen érint­
kezésbe az ottani társegyesület vezető­
ségével.

Habár előre megvolt beszélve, 
hogy lehetőleg felköszöntők nem lesz­
nek, de mégis a jó magyar szokás nem 
engedhette, hogy enélkül legyen asztal 
bontás.

Dr. Grünvald Ignátz, aki eme ki­
rándulásnak egyik megteremtője és 
fáradhatlan rendezője volt, meleg s 
hatásos szavakkal üdvözölte a vendé­
geket s dr. Löcherer Lőrincz főorvost, 
az egyesület elnökét éltette.

Dr. Klein Zsigmond találó hason­
latokkal fűszerezett felköszöntőben él­
éltette Haraszthy Miklós főszolga­
bírót, aki megjelenésével documen- 
tálta az orvos-gyógyszerész-egylet iránt 
táplált rokonszenvét.

Haraszthy Miklós egyesületünk 
disz tagja, szép szavakban méltatta az 
orvos hivatását, az egyesület tagjaira 
emelt poharat.

Dr. Löcherer Lőrincz ecsetelvén 
gróf Andrássy Aladárnak a közegész­
ségügy iránti áldozatkészségét, amit 
kézzelfoghatólag a kórházban is ta­
pasztaltunk, kéri a főur jelenlevő 
képviselőjét, hogy tolmácsolja hálás 
köszönetünket és kérésünket, hogy a 
jövőben se vonják meg ezen ügytől 
magas támogatásukat. Poharakat emel 
a főur jelenlevő intézőjéért. Asztal- 
bontás után a társaság egyrésze ko­
csikra ült, egy kellemesen eltöltött 
nap emlékével, de azzal az utólagos 
megbánással, hogy ha a napot az éj­
szakával megtoldotta volna, nem vesz­
tette volna el azt a felséges mulat­
ságot, amit a homonnai tagtársak az 
egész intelligencia bevonásával rendez­
tek még azon estén.

Patti Káros.

HÍREK.

A pápa meghalt. ■ ♦
— julius 21.

XIII. Leó pápa átszenderült az 
örökkévalóságba. A kereszténység 
földi feje, a szent aggastyán, akiért 
száz és száz millió ember imádkozott, 
meghalt. Tegnap délután érkezett a 
gyászos hir, szomorúságot, fájdalmat 
terítve szét az egész világon. A szá­
zad egyik legnagyobb embere hunyta 
le örökre a szemeit, a melyekből min­
denha csak jóság, nemesség, szelíd­
ség, áhitat és szeretet sugárzott elő. 
Szerte a világban siratják a nagy, a 
szent embert.

Hosszú haldoklása előkészítette a 
világot a szomorú eseményre. Már va­
sárnap este elterjedt a halál hire, de 
megcáfolták. Tegnap délelőtt aztán be­
állott az agónia, s a halál délután 
4 órakor váltotta meg XIII. Leót a 
szenvedéseitől. Ha a halál hire nem 
is jött váratlanul, mélységes fájdalmat 
okozott mindenfelé.

Mint törődöttnek látszó aggas­
tyán lépett a pápai trónra; pápasá­
gának 25 éves jubileumát csak néhány 
hónap előtt ülte meg és 93 éves 
korában halt meg oly öregen, mint 
a jelen kornak egyetlen nevezetes 
egyénisége sem.

XIII. Leóban nagy pápát, egyi­
két a legnagyobbaknak vesztettük el 
és a világ most megilletődötten áll 
ravatalánál.

A gyászeset alkalmából Sátor­
aljaújhelyben a három katholikus 
templomra, a róm. kath. főgymna- 
siumra, róm. kath. elemi iskolára és 
a többi róm. kath. középületekre ki­
tűzték a gyászlobogókat.

Az izr. betegsegélyző-egyesúlet

nyári mulatsága.
Sátoralj a-Ujhely, julius -0. 

Rózsaillat között rózsabimbók

egyesület nyári táncmulatságán.
A kedves, elbájolóan szép asszo 

nyokkal együtt ott voltak, ajkukon édes 
mosolylyal az üde arcú szép leány­
kák: mindmegannyi egy-egy rózsa- 
bimbó, mely körül föléled a szív,
üdül a lélek. „..

Rózsaillat minden felől. A szegfű 
és Marchal kellemes illata között 
látni ezt a kedves, virágos szinü 
koszorúját a szép hölgyeknek, mily 
jó, mily szép, mily elbűvölő.

Mennyire fenséges érzés, a ter- 
szet ölében együtt vigadni ily ked­
ves társasággal, a hol mindenki za­
vartalanul, fesztelenül élvezi egy 
ilyen — siker tekintetében is első 
helyen álló — nyári táncmulatság 
minden gyönyörét.

Semmiféle farsangi bál nem ké­
pes nyújtani azt a ritka élvezetet, 
nem képes azt a reflexiót önteni a 
pajzán jó kedvében gondtalanul mu­
lató ifjúság leikébe, — a mit egy 
olyan nyári mulatság, mely a julius 
hó 19-iki volt, melyet az éltet adó 
nap is megaranyozott forró sugarai­
val.

Gyönyörű idő kedvezett a mulat­
ságnak s éppen a rendkívül nagy 
meleg akadályozta meg azt, hogy a 
tánc nem a délutáni órákban vette 
kezdetét. Annál nagyobb animóval 
folyt később a tánc Lukács Károly 
elismert jó zenéje mellett.

A ki ott volt, vígan, fesztelenül 
mulatott s szivében egy kedves em­
lékkel távozott a jótékonycélu mulat­
ság színhelyéről. Aki nem volt ott, az 
keresse máskor az alkalmat, hogy 
a sátoralja-ujhelyi izraelita betegse- 
gélyző-egyesület mulatságán részt ve­
hessen. Jót állok érte, reggel felé, mi­
kor az utolsó táncoló pár is elhagyja 
a termet, azt fogja mondani, amit jó 
magunk : „hogy volt 1“

Hogy a mulatság olyan jól sike­
rült, érdeme az egyesület elnökségé­
nek, valamint a fáradhatatlan rende­
zőségnek, akik egyen kint és összesen 
minden lehetőt elkövettek a teljes 
siker érdekében.

A jótékonyság érdekében tették; 
nemes tettök nem marad el eredmény 
és jutalom nélkül.

. . . És most füzzük össze a szép 
hölgykoszorut, minden virágot, bim­
bót gondosan egymáshoz, hogy her- 
vadás nélkül, viruló színben a leg­
közelebbi viszontlátás édes reményé­
ben ismét együtt lehessünk.

A hölgyek névsorát — eltérőleg 
a szokástól, — úgy amint tudósítónk 
a hölgyeket megpillantotta, adjuk, 
amint következnek :

Jelen voltak asszonyok: Fleisz- 
ncr Frigyesné, Wihs Róbertné, dr. Ro­
senthal Sándorné, Rosenthal Gyuláné 
(Budapest), özv. dr. Nagy Árminná, 
Neuwirth Adolfné, Reichard Lajosné, 
Anisz Sándomé, Reichard Árminná, 
Reich Lipótné (Luka), Kaufmann 
Arminné, Grünbaum Simonné, Székely 
Hemikné (Bpest), Groszmann Gá- 
borné, Polónyi Ignácné, dr. Preisz 
Elemérné (Ungvár), Haas Adolfné, 
\\ essely Mórné, Spitz Hermanné, 
Klein Hermanné, Glück Árminná 
(Bpest), Klein Samuné, Breiner Her­
manné, Halász Ignácné, Kellner Sá- 
muelné, Roth Sándorné, Liebermann 
Mórné, Schwartz Markuszné, Schön 
Mórné, Morgenstern Emánuelné, Bet- 
telheim Mórné, Werner Miksánó, özv. 
Hertzka Jenőné, dr. Friedmann Ár­
minná, Strausz Dezsőné (Baja), 
Schwartz Farkasné, Ocskay Józsefné.

Leányok: Reich Margit (Luka), 
Nagy Elza, Neuwirth Anna, Stern 
Heléna, Anisz Teréz, Bettelheim Ilonka 
Paula, Berta és Anna, Werner Sárika, 
Hertzka Ottilka, Friedman Luiska, 
Groszmann Mina, Kellner Erzsiké, 
Wesselly Aranka, Klein Margit, Braun 
Etel, Sztankó Annuska (Homonna), 
Morgenstern Matild és Róza, Spitz

Anna, Schön Margit, Róth Zselka 
Friss Annuska.

(j. á.)

— Kinevezés. A földmivelésügyi 
miniszter Gerber Ulrik málezai sajt- 
gyárost a sárvári tejgazdasági szak­
iskola kebelében szervezett sajtmesteri 
vizsgáló bizottság tagjául kinevezte.

— Véglegesítések. A m. kir. föld­
mivelésügyi miniszter az állatorvosi 
közszolgálat államosításáról szóló 1900. 
XVII. törvénycikk alapján a zemp- 
lénmegyei m. kir. állatorvos-karban 
a következőket véglegesítette: Zakár 
Jánost (Szerencs), Varga Károlyt 
(Szinna), Fekete Jenő (Sárospatak), 
Czéklásv Sándort (Királyfiéi mecz), 
Hlavathy Kálmánt (Sátoraljaújhely), 
Pikna Rált (Gálszécs).

— Gyászhir. Kakos Endre szent­
széki ülnök, Hernádnémeti község ró­
mai katholikus plébánosa meghalt.

— Kánikula. Még nem olyan ré­
gen azért panaszkodtunk egymásnak, 
hogy folyton esik az eső és tűrhe­
tetlen őszi időjárásunk van. Ma ismét 
tűrhetetlen az állapot, de nem az 
esős, hűvös időjárás miatt, hanem 
mert annyira nagy a hőség, hogy az 
ember már most alig képes kiáltani. 
A férfiak levett kalappal és kigom­
bolt melénynyel járnak az utczán, a 
hölgyek lenge, átlátszó ruhákat vi­
selnek, a házak ablakainak redőnyei 
le vannak bocsátva, megannyi biztos 
jel, hogy a kánikula ráfeküdt min­
denekre. Egy pár nap óta a diskurzus 
— a társadalom csaknem minden ré­
tegében — annak konstatálásával 
kezdődik, hogy meleg, sőt nagyon 
meleg van. Az utcák napos része ki­
halt, amig az árnyékos oldalon hem­
zsegve jár az embertömeg. Estefelé, 
amikor a szellő meglibbenti a hőré­
teget, föllélogzik a város; a középü­
letekből, amelyek egész nap magukba 
szívták a meleget, kimenekül min­
denki az utcára, a szabadba egy szip- 
pantásnyi liűs levegőért . . .

—- Elnöki körlevél. Felkérettünk 
a következő körlevél közlésére: A 
f.-zempléni ev. ref. egyházmegyei 
tanítóegyesület t. tagjaihoz. Tisztelt 
Tanító urak 1 Á f.-zempléni ev-ref. 
egyházmegyei tanítóegyesület ez évi 
rendes közgyűlését augusztus hó 7-én 
Gálszécsen fogja megtartani; melyre 
az egyesület tagjait ezennel tiszte­
lettel meghívjuk. A közgyűlés az ev. 
ref. templomban lesz s reggeli 9 óra­
kor veszi kezdetét, a szokásos módon 
istentisztelettel. Á közgyűlés előtt 8 
órakor választmányi ülés fog tartatni 
az ev. ref. lelkészlakon a pénztárnoki 
számadás megvizsgálása végett. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Jelentés az egyesület egy­
évi működésről. 3. A pénztárnok évi 
jelentése. 4. A köri gyűlések jegyző­
könyveinek felolvasása s az azokban 
foglalt indítványok tárgyalása. 5. „Az 
ifjúsági egyesületek feladata és köre 
az ev. ref. egyházban“ c. pályatételre 
érkezett munka feletti bírálat felol­
vasása. G. Kendecsy Pál abarai ta­
nító következő felolvasása: „Val­
lásos és hazafias nevelés." 7. A sza­
bolcsi ev. ref. egyházmegyei tanító­
egyesületnek a felekezeti tanítók 
fizetése tárgyában készített s egye­
sületünkhöz is áttett memoranduma. 
8. Esetleges indítványok. A közgyű­
lésre a t. tanító urakat azon figyel­
meztetéssel hívjuk meg, hogy az 
igazolás, illetőleg a fontos ok nélkül 
elmaradottakon, az alapszabályokban 
meghatározott pénzbírság be fog haj­
tatni. Kelt Gálszécsen, Sátoraljaúj­
helyen és Deregnyőn 1903. év julius 
hó 18-án. Dókus László az egyesü­
let vil. elnöke, Péter Mihály ref. 
lelkész, az egyesület papi elnöke, 
Varadi Pál tanítói alelnök.

Honvédeink gyakorlata vár­
megyénkben. A m. kir. kassai III-ik 
honvédkerületi parancsnokság folyó 
évben megtartandó gyakorlatok táb­
lázatos kimutatása szerint a 10-ik 
honvédgyalogezred első zászlóalja aug. 
hó 1-én érkezik Miskolczra vasúton. 
Augusztus hó 10—21-ig tartalékos
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kiképzés lesz az ottani felvételi állo­
máson. Aug. 22. és 24-én szabad gya­
korlatra indulnak Miskolczról Gesz- 
telyen át Monokra. Egerből aug. hó 
21-én érkezik a 10-ik bonvédgyalog- 
ezred 2-ik zászlóalja Zsolnára s on­
nan 22-én és 24-én az első és a 
Sátoraljaújhelyben állomásozó 3-ik 
honvéd-zászlóaljjal a megjelölt irány­
ban gyakorlatra tovább megy. Az 
idei nagy gyakorlatok végső záró-nap­
jai szeptember hó 6—12-ig tartanak.

— Tűz. Tegnap, folyó hó 20-án, 
délután fél 2 óra tájban tűz volt a Kos- 
suth-utcán. Salz Haskel bőröndkészí­
tőnek a Schwarcz Farkas házában 
lévő bőrönd-raktára gyűlt ki ismeret­
len okból. A raktárban, mely a tulaj­
donos pincelakásával szomszédság­
ban van, elégett az összes áru. A tüzet, 
— mielőtt nagyobb veszedelmet oko­
zott volna — a kivonult tűzoltóság 
lokalizálta. A károsult, aki a tűz ki­
ütésekor nem volt otthon, a tűz kelet­
kezésének okára nézve azt állítja, hogy 
valaki a bőrönd-raktár állandóan nyitva 
tartott ablakán keresztül égő szivart 
vagy gyufát dobhatott be, amitdl a 
nagy melegben a gyúlékony anyag 
tüzet fogott. A raktár 1000 koronára 
biztosítva volt.

— Halálozás. Nagyváradról jelen­
tik a „Zemplénének, hogy Balásy 
Ede, nyugalmazott kir. útmester folyó 
hó 17-én, életének G8-ik, boldog há­
zasságának 45-ik évében, hosszas és 
nehéz szenvedés után elhunyt. Teme­
tése most vasárnap volt Nagyváradon 
saját házából az ág. ev. egyház szer­
tartása szerint. Halálát neje, leánya, 
veje és unokája gyászolják. El huny iá­
nak hírét megdöbbenéssel fogadta a 
Zemplén szerkesztősége is, mert Ba- 
lásy Ede, mig Zemplénben lakott, 
munkatársa, azután mind haláláig hű 
olvasója volt a „Zemplénének. Mielőtt 
kir. útmesterré nevezték ki, élénk te­
vékenységet fejtett ki mint tokaji pol­
gár városának közügyei körül. Egy Íz­
ben s hosszabb ideig a 70-es évek 
végén helyettes bírája is volt Tokaj 
városának, ahol erős karral tartotta 
kezében a bírói pálcát s nem érdemet- 
len része volt a „kupak-tanács" eltün­
tetésével a helyi modern községi igaz­
gatás létrehozásában. Mint kir. útmes­
ter feljebbvalóitól kiérdemelte a „min­
taszerű" nevet. Egész magánélete pe­
dig arról tanúskodott, hogy becsüle­
tes, munkás, szorgalmas és józan el­
veiért az egyszerűbb embert szívesen 
tisztelik meg a főbbek is. Es viszont 
ezért az egyszerűbb ember is rendü­
letlen hűséget táplál lelkében a főbbek 
iránt, anélkül, hogy magát előttük 
porig alázná, ami tőle amazok részé­
ről nem is kívántatik. Ily értelemben 
„hű" Balásy Ede áldás emlékedre 1

—ó.
— Rákóczi-ereklye-kiállitás Kas­

sán. Julius hó 26-ától szeptember hó 
20-áig 33% kedvezményes vasúti iga­
zolványok kaphatók Kassán Quirsfeld 
Jánosnál (Fő-utca 51. sz.), a máv. 
összes menetjegyirodájában és itt 
helyben is a „Sátoraljaújhelyi Taka­
rékpénztárinál.

— Hangverseny és bál az erdő- 
bónyei fürdőben. Az erdőbényei für­
dőben Werner Sárika cimbalom­
művésznő úrhölgy, Kál lay Jolán 
ének-művésznő úrnő, Willányi An­
dor és Gombos Bertalan urak szives 
közreműködésével az erdőbényei tűz- 
károsultak javára 1903. év augusztus 
hó 1-én, este 7 órakor az „Anna-bál“-t 
megelőzőleg hangverseny rendeztetik 
a következő műsorral: 1. a) Bellini: 
Részlet az „Alvajáró" operából, b) 
Állaga: „Concert-etude" No. 3. — 
Cimbalmon játsza: Werner Sárika 
úrhölgy. 2. „Férfi hűség." A „Bánya­
mesteriből. Énekli: Kállay Jolán 
úrnő. 3. „Bányaszerencsétlenség." 
Monológ. Gabányitól. Előadja: Wil­
lányi Andor úr. 4. „Népdal-egyveleg." 
Cimbalmon játsza: Werner Sárika 
úrhölgy. 5. „Magyar népdalok." Énekli: 
Kállay Jolán úrnő. 6. Humoros fel­
olvasás. Gombos Bertalan joghallgató 
úr által. Az Anna-bálra váltott je­
gyek a hangversenyben való részvé­

telre is jogosítanak. Jegyek váltha­
tók a fürdő pénztárában. Az érde­
kesnek ígérkező hangverseny alkal­
mából valószínűleg városunkból is 
tömegesebben mennek el a kínálkozó 
alkalomra. Hangverseny után a fürdő 
igazgatósága ugyancsak az erdőbé­
nyei tűzkárosultak javára este 8 óra­
kor Anna-bált rendez.

— Éretlen gyümölcsök. Most, gyü­
mölcsérés idején, az újdonság ingeré­
vel éppen nem bír az éretlen gyümöl­
csök árusítása. Nem annyira a heti 
piacon tapasztaljuk, mint egyes házak 
kapujában elárusító gyümölcsös asz- 
szonyoknál, hogy csaknem teljesen 
éretlen barackot és különböző fajú 
szilvákat árusítanak. Ezekre a gyü­
mölcsárusokra felhívjuk az egészség- 
ügyi hatóság figyelmét és a legszigo­
rúbb ellenőrzés gyakorlását kérjük.

— Yizbe fűlt. Öreg Korka Já­
nos kis-ráskai születésű, felső-be- 
reczkii lakos f. hó 20-án d. e. 9 óra­
kor a Bodrog partján ácsorogván, az 
újhelyi oldalról, a Vinyik-partról ki­
abálást hallott, hogy vigye át va­
laki a kiáltozót, 14 krajcár vá­
mot fog fizetni az átvitelért. Az 
öreg szívesen vállalkozott s mint­
hogy kéznél ladik nem volt, el­
határozta, hogy a túlsó partról hoz át 
egyet s átúszik érte a folyón. Hiába 
igyekeztek lebeszélni az öreg 72 éves 

' legényt, hogy ne tegye \ az öreg hen­
cegve beszélte, hogy ő úgy se hal bele 
egy ilyen-olyan folyóba, mert neki 
az öreg csízióból úgy olvasták ki, 
hogy még 15 évig kell élnie. Efeletti 
elbizakodásában kalapot, bocskort, 
inget lehajingáit magáról s a meg­
áradt Bodrognak nekidült.Fütyörészve, 
viccelődve úszni kezdett, s mire a 
folyó közepére ért, ott egy pár gyenge 
köhentés után kapkodni kezdett s 
egy pár elmeriilés és felbukkanás 
után végkép elmerült a hullámokban. 
— Az öreg különben nagy halpákász 
volt, s nem egy mázsás harcsát fo­
gott ki éltében, s ilyenkor a falun kí­
vül állót putria előtt a gyepen hatal­
mas halmészárszéket rögtönzött. Kü- 
lömben atyja is nagy gyalmász volt 
s szintén vízbe fűlt. Íme ő is, aki 
életében annyi pusztítást vitt végbe a 
halak közt, most a viz mélyén azok 
ülnek felette halotti tort.

— Táncmulatság N.-Mihályon. A 
nagymihályi önkéntes tűzoltó-egyesü­
let saját alaptőkéjének gyarapítására 
f. évi jülius hó 19-én a „vörös-ház" 
erdőben szépen sikerült tánemulatsá- 

| got rendezett, melyet este a Barnai- 
szállóban folytattak, melyen Nagy- 
mihály város intelligenciája a polgár­
sággal együtt a késő esteli órákig 
maradt együtt a leglelkesebb han­
gulatban.

— A gyalogos főhadnagyok lo- 
vasitása. A hadügyminiszter pár nap 
előtt egy uj rendeletet bocsájtott ki, 
amely arról szól, hogy minden gy. ezr. 
kötelékében a rangra nézve legidő­
sebb főhadnagyok lovat tartoznak be­
szerezni saját költségükön s az ily lo- 
vasitott főhadnagyok lehetőleg század­
parancsnoksággal bizandók meg s 
századosi szolgálattételre osztandók 
be. Ámily kellemes mindenesetre a 
főhadnagyoknak az, hogy nem kell 
nekik a nehéz marsokat gyalog meg­
tenniük, épp oly súlyosan érinti anya­
gilag ez a rendelet, amely a ló be­
szerzését teszi kötelezővé nekik. Kap­
nak ugyan valami átalány-összeget a 
lóvásárláshoz, de azon az összegen 
még a felszerelést sem tudják meg­
vásárolni s igy, akinek pénze nincs 
az kölcsön utján kénytelen a hadügy­
miniszter utasításának eleget tenni.

— Tüzesetek vármegyénkben. 
Olasz-Liszkáról írják lapunknak, hogy 
ott f. hó 19-én este nagy tűz volt, 
mely három házat hamvasztott el az 
azokhoz tartózó melléképületekkel 
ggyütt. A tűz keletkezesének oka -y 
a tudósítás szerint gyujtogatóktól 
ered, kiknek kinyomozása iránt kellő 
intézkedéseket tettek. A kár anya­
giakban nagy. — Sárospatakról szinte 

! tűzesetről értesítenek. F. hó hó 19-én I éjjel 1 óra tájban Szinnyei Gerzson

gymn. tanár lakóháza lett a tűz mar­
taléka. Az istálló, s melléképületek 
szintén leégtek. A tüzbe két ló is 
odaveszett.

— Az öngyilkosságot megkisér- 
let mészárossegédnek, Balogh Gyu­
lának az állapota annyira javult, 
hogy maholnap elhagyhatja a kór­
házat, a hová július 16-án beszállí­
tották. Az álla alá irányzott lövés 
oly szerencsés kimenetelű volt, hogy a 
golyó semmiféle nemesebb részt nem 
érintett.

— Vetések állása Bodrog-Olaszi- 
ban. Az aratási munkálatok B.-Ola- 
sziban javában folynak. A rozs ér­
téktelen, taklác-szemü mindenütt. A 
búza nagy átlagban véve is csak 3 
mm. adhat magyar holdankint. A here 
tönkrement részint a fagy, részint a 
kártékony rovarok miatt. A bükköny 
takarmány el rothadt rendén. Az árpa 
féltermést megad, a szőlő szépen mu­
tat és gyümölcsből bőven van.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermök- 
ben f. hó 25-én (szombaton) és 26-án 
(vasárnap) d. e. 9-től 12-ig; és d. u. 
2—5-ig fognak felvételeket eszközölni.

— Nevelőnek ajánlkozik szerény 
feltételek mellett előkelő családhoz, 
helyben vagy vidékre egy nyolc gimn. 
osztályt végzett intelligens ifjú. — Cim 
a kiadóhivatalban.

— Egy önműködő zongorát (au­
tomata) bocsájt áruba Udvardi Sza- 
niszló zongora-tanár Sátoraljaújhely­
ben, mely 16 kiváló szép darabot 
játszik. — A zongora egyelőre saját 

j lakásán tekinthető meg.

IRODALOM.

Borsiban, egy bodrogparti 
csernél.

- jul. 19.
Borulj lo rám újonnan cserfa lombja,
S habár ő mostan nincsen is velem,
Jer vissza emlék, to felejthetetlen,
Te édes emlék, édes szerelem!
Fonj átal enyhén selymes, lágy karoddal 
Te édes emlék s ingó cserfa lomb,
Meddig ragyog le rám az ő szerelme 
A tiszta álmok legszentebbje, mond . . . ?

Vagy ez emlék is addig tart csak, úgy ól 
Miként a többi álom s álmodás . . . ?
S mint leveled: nyomtalan szerteszállong,
Ha lidércként szótsepri hervadás ?
Oh 1 cserfa lombjai súgj nekem meséket 1 
Vonj be árnyaddal védve, csendesen,
Borulj rám loppal és majd véled együtt 
Az édes ihlet, édes szerelem.

. . . Leszállt az alkony, oh 1 bár véle együtt 
A régi csóknak üdve szállna meg 
S bár ő is újra megjelenne köztünk 
S itt lenne mindig vélem és veled.
Édes emlékem, órjás cserfa lombja!
A hangulat, kéj, mámor vagy nekem,
Idézd fel újra éltem kedves álmát 
Ami világom, üdvöm: szerelem.

üdvöm tanúja, hallgatag tanúja 
Te ősi cserfa, vizbe bámuló,
Ne nézzek ón rád soha vádolólag,
De te se légy majd soha áruló.
S ez ihlett percben ime halljad szómat 
— Az ihlet-isten szált át lelkemen!: —
Te vagy nekem a csók emléke, társa 
Te vagy az ihlet, hírnév s szerelem I

8 ha eljövök majd késő évek múlva,
Tán ifjúságom zord, komor telén,
Lombod örömmel, vígan üdvözöljön 
És integess, mint hű barát felém,
S ha rád nézek: öröm száll majd szivembe 
S múltak szép álma újra megjelen 
Még akkor is, ha arcom már redős lesz 
S kihalt szivemben nem lesz szerelem ... I

! Még akkor is megcsap a régi illat 
És visszatér a régi alkonyat 
S kihamvadt szivem újra láng hevíti 
S ujulni érzek régi álmokat.
S még akkor is, ha haldokolva jönnék 
Sorvasztó kórral végső percemen:
Téged látva, szivembe újra élne 
A régi emlék — régi szerelem 1

Németh Pál.

KÖZGAZDASÁG.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) A lefolyt héten a muhar- 
mag oly keresett cikk volt és oly 
nagy mennyiség kelt el, hogy a kész­
letek — melyekről azt hitték, hogy 
még jövőre is marad belőlük — alig 
fogják az előrelátható szükségletet fe­
dezni. Biborheremag. A termés jobb­
nak mutatkozik, mint azt az első he­
tek után feltételezték, mert már most, 
tehát a cséplés kezdetén a termelők 
igen nagy mennyiségeket ajánlanak. 
Tarlórépamag. Minthogy Németor­
szágban nagyobb a szükséglet a mint 
gondolták, ennek következtében az 
eredeti bajor tarlórépamag ára az 
utóbbi napokban néhány koronával 

I emelkedett. Homoki bükköny. (Vicia 
villosa) jelenleg igen keresett és a bu­
dapesti piacon jó árak mellett helyez­
hető el. A vöröshere már évek óta 
nem ált oly remekül, mint az idén és 
ha semmisem jön közbe, úgy a gaz­
dák nem csak kitűnő magtermésre, 
hanem ismét magas árakra számíthat­
nak, mert a múlt évi készletek úgyszól­
ván teljesen elfogytak. — Jegyzések 
nyersáruért 50 kilónkint Bpesten : 
Vöröshere: 70—75 kor. Lucerna 
55—60 kor. Muhar 11 kor.

* Havasgazdaságok fejlesztése a 
beregi hegyvidéken. Volóczról írják, 
hogy Kazy József miniszteri megbí­
zott, a hegyvidéki kirendeltség veze­
tője e hó 3-én Volóczra érkezett, hogy 
a kirendeltség által a gróf Schönborn- 
féle hitbizományi uradalomtól bérbevett 

j havasokon létesített havasi legelőgaz- I daságokat, a havasi flóra tanulmányo­
zása végett 1200 □ öl területen ez év­
ben berendezett havas kísérleti telepet 
s az ez évi havasi felhajtás eredmé­
nyét megszemlélje s annak alapján a 
havasi gazdaságok továbbfejlesztése 
érdekében a még szükséges intézke­
déseket megtehesse. A hegyvidéki ki- 
rendeltség a havasi legelőgazdaságok 
létesítésével kettős célt kivan előmoz­
dítani, egyrészt, hogy a legelőterület­
ben szűkölködő községek állattenyész­
tését fellendítse; másrészt, hogy pél­
dát mutasson a havasi legelőnek ezen 
eddig itt még kihasználatlan természeti 
kincsnek okszerű kezelésére és hasz­
nosítására. A havasi legeltetés sikeré­
nek biztosítása érdekében a kirendelt­
ség a havasokon itatóhelyeket rende­
zett be; hangyazsombékok irtása, kő­
szedés s fü magkiosztással állandóan 
gondoskodik a termőképesség fokozá­
sáról, az istállókban nyert trágya segít­
ségével pedig a havasi telepek közelé­
ben levő legelőrészeket kaszálókká vál­
toztatja át, hogy kedvezőtlen időjárás 
esetén a felhajtott marhaállomány is­
tállózás utján nyerhessen élelmezést. —- 
Ily tervszerű kezelés folytán a beregi 
havasokon ma már 6200 kát. hold táp­
dús havasi legelő áll reudelkezésre, 
melyen a folyó évben is 4200 darab 
nagy marha s mintegy 2000 db. juh 
nyert mérsékelt fúbér mellett 3 hónap 
tartamára elhelyezést. — A havasi le­
gelőkre felhajtott növendék-marhák 3 

j havi idény alatt átlag mintegy 45 kgr, 
súlygyarapodást érnek el, mi a havasi 

I legelőkben rejlő nagy értéket fényesen 
igazolja.

NYÍLT TÉR.*)

Nedved Gabriella Sprencz Mihály
Eperjes Sátoraljaújhely

jegyesek.
*) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
A. L. K.-Helmecz. Igen, Odry Árpád a 

Vígszínházhoz van szerződtetve, de csak a 
jövő óv április 1-től. Palásthy-t Beöthy László 
akarta szerződtetni, de a fiatal művész Koin- 
játhynál maradt s nem szerződött. Vágó-nak 
ugyancsak Beöthy kínált szerződést.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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mmF A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esetleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

^ . .

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

vaerj tengelyen eszközöl 
szabadalmazott

bntorszállitó kocsijaival

STARK MÁTYÁS
SátoralJa-rjhelj beii.

A bútorok be* és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

A FŰZÖK PÓTLÓJA

O O

i

Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső-Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolás! czikkek és 

guinnii áruk.
Valódi párisi különlegessé­

gek titoktartás mellett

jjlumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

I Tk. 1925:903. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A gilszécsi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Valyocsin 
János végrehajtat ónak, Kovály Anna férjezett 
Komár Józsefné és társa végrehajtást szen­
vedő elleni 300 korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a saujhelyi kir torv.- 
szék (a gálszécsi kir. járásbíróság) területén lev3 
Szécs-Polyánka község határában fekvő a szécs- 
polyánkai 60 sz. tjkvben A. I. 1—15. sor 6*. 
289. 338. 389. 484. 623. 719. 819. 9o8. 1009. 
1100. 1150. 1291. 1385. 1482. h. r. szám alatt 
felvett ingatlanból a B. 1. alatt Kovály Anna 
férjezett Komár Józsefnél 1]21. részben és B. 2. 
alatt Kovály Jánost 1/21. részben s B. 3. alatt 
kk. Pacsuto Jánost 1J21. részben s B. 4. alatt 
Kovály Anna férj. Modor Józsefnél 1/21. rész­
ben, s végül a B. 6. alatti kk. Kovály Julian­
nát 1|21. részben megillető jutalékokra 2233. 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903. évi augusztus 
hó 5‘ik napjának d. u. 3 órakor, Szécs- 
Polyánka község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10 százalékát vagyis 223 korona 
30 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX-ik 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságttgyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t. ez. 1070. 
jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséül kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen a kir. járásbíróság mint 
telekkvi hatóságnál 1903. évi junius hó 4-én.

Valkovszky, kir, aljbiró.

findenféle bel- és külföldi 
friss töltésű ásvány- és 
gyógyvizek, valamint for­

rás termékek kaphatók:

HAZAI H.
Ásványvíz kereskedésében (kis piacz(

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, —- bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó,
S,-A -.Ujhely Korona u

Gyomor-, bél- és vértisztitó kúránál már 
= fél pohár természetes

IGMÁNDI
KESERŰ VÍZ.

Mim Reggelenként használva kitűnően beválik.
Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos:

Schmidthaoer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
üvegje 50 fillér.

W Raktár: HAZAI H.
bel- és külföldi ásványvíz-üzletében S.-A.-Ujhely.

SCHMIDTHAÜta

Vendéglősök és kávéháztulajio- 
nosok figyelmébe.

Egy önműködő :zongora
(Automata),

mely 16 kiváló táncz és egyéb 
darabokat meglepő preczizitással 
játszik és a mely a hallgatóság­
nak nagy élvezetet nyújt, a tu­
lajdonosnak pedig szép jövedel­
met szerez, jutányos áron eladó, 
vagy bérbe adó Udvardi Szaniszló- 
nál Sátoraljaújhelyben, Dr. Sze- 

pessi-féle ház.

Tk. 5074/1903. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A saujhelyi kir. tükvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a saujhelyi 
népbank, mint takarékpénztár végrehajtatónak,
Grosz Móricz és neje szül. Lőw Emilia végre­
hajtást szenvedők elleni 12000 kor. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében, as.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék, a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 
területén levő Sátoraljaújhely ’rendezett tanácsú 
város határában fekvő as.-a.-újhelyi 1865 sz. 
tjkónyvben A-j-3375 hrsz. alatt foglalt és Grosz 
Móricz és neje szül. Lőw Emilia tulajdonául 
írott szőlőbirtokra 1000 koronában, s.-a.-ujhelyi 
1481 számú tjkönyvben A-j-3377 hrsz. alatt fog­
lalt és Grosz Móricz tulajdonául Írott szölőbir- 
tokra 1000 koronában az utőajánlat folytán az 
árverést ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1903. évi augusztus hó 5-ik napján 
délelőtt 10 órakor ezen kir. tszék. mint tkvvi 
hatóság hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is, az utóajánlatban megajánlott és pedig 
44 korona és 600 korona vételáron alul eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°|d-át vagyis 100 koronát és 
100 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy min. rendelet 8. tj-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, a kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságánál 1903. évi junius 
hó 30 án.

Wíelland, kir. trvszéki biró.

Tk. 2O93|1903. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kemény 
Dezső ügyvéd, mint kk. Kácsmár József, Janis 
Mária gyámja végrehajtatónak, kk. Kácsmár 
András végrehajtást szenvedő elleni 1281 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, 
a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. 
jbirőság) területén lévő Visnyó községben fekvő 
a) a visnyói 26 hr. számú tjkvben A 1.1 —11—13, 
sors*. 154, 194, 203, 247, 299, 335, 366, 442, 
456, 501, 543. és 99. hr. szám alatt felvett in­
gatlanokból a B. 9. alatti kk. Kácsmár Andrást 
1|3 részben megillető jutalékra 462 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban ; b) a Vis­
nyói 45-ik számú tjkvben A. I. 2—12. sorsz 
78, 135, 172, 225, 281, 284, 349, 383, 422, 
475. és 491. hr. szám alatt felvett ingatlanból a 
B. 9. alatti kk. Kácsmár Andrást 2| 12- részben 
megtehető jutalékra 244 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban, c) a Visnyói 163. 
számú tjkvben A. I. 1. sorsz. 52. hr. szám alatt 
felvett ingatlanból 4/15. részben B. 5. alatt kk. 
Kácsmár Andrást megillető jutalékra 848 korona 
kikiáltási árban, d) a visnyói 104-ik számú tjkv.- 
ben A. I. 3—4 sorsz. 49. és 22. hr. szám alatt 
felvett Ingatlanból a B. 4. alatti Kácsmár András 
kiskorút 1|3 részbeni jutalékra a C. I. és 2. alatt 
a 2029]275. tk. sz. végzéssel Csveresko György 
és neje szül. Juhász Erzsébet javára bekebelezett 
holtiglani ellátási kötelezettség fentartásával 16 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban, 
e) a visnyói 68-ik számú telekjegyzőkönyvben 
A. I. 1. sorsz. 630 hr. szám alatt felvett ingat­
lanból a B. 10 alatt kk. Kácsmár Andrást 5|15 
részben megillető jutalékra 307 koronában ezen 
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi augusztus hó 26-ik napján d. u. í 
órakor Visnyó község házánál megtartandó nyíl' 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lanok becsárának 10°/u-át, vagyis 462 korona, 
244 korona, 348 korona, 16 korona és 307 
koronát bánatpénzül készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyam 
mai számitolt és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a, kelt igazságttgyministeri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. L-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóságnál 1903. évi junius hó 18-án.

Valkovszky, kir. aljbiró.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.

Julius 21.

V. 61/3. 1903. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött mint végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a Viktor testvérek 
budapesti bejegyzett ezég végrehajtatónak — idb. 
Gnttuiaim Mór var.-csemernyei lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 1048 kor. tőke, ennek 
1902. évi augusztus hő 2-tól járó 6°|0 kamatai 
s az eddig 94 kor 50 fill, biróilag megállapított, 
s a még felmerülendő további költség iránti 
végrehajtási ügyében, az alperes lakásán bizto- 
sitásilag lefoglalt, u. m.: 2 db. ló, 1 db. igás 
szekér, több rendbeli bőrük, szobabútorok stb.-ből 
álló s 781 koronára becsült ingóságok nyilvános 
bírói árverésen elfognak adatni.

Mely árverésnek a fenti számú kiküldő 
végzés folytán Varannó—Csemernyén alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1903. évi julius 
hó 30-ik napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzetik S akkora a venni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy a fent érintett ingóságok 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Varannón, 1903. évi julius hó 18-án.
Sztankó László,
kir. birói kiküldött, 
mint végrehajtó.

Tk. 5858/903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A saujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhíré teszi, hogy a sátoralja-ujhelyi 
népbank mint takarékpénztár és társa végre­
hajtónak, id. Bajusz jÓZSCf végrehajtást szen­
vedő elleni 900 kor. és 3992 kor. tőkeköveteié, 
sek és jár. iránti végrehajtási ügyben utóajánlat 
következtében saujhelyi kir. törvényszék területén 
levő sátoralja-ujhely város határában fekvő, a 
sátoralja-ujhelyi 2246 számú tjkvben foglalt és 
id. Bajusz József nevén írott -j- 2469 hr. számú 
rét 1827 Koronában, a sátoralja-ujhelyi 939 
számú tjkvben foglalt és ugyan annak nevére 
Írott -(- 2332jb. hr. számú szántóföldre 1827 K. 
és 3 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az újabb árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903 évi 
augusztus hó 26-án (hnszonhatodik) nap­
ján d. e. 10 órakor ezen kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen az utóajánlatban 
megajánlott vétel árokon és pedig a sátorai] a 
újhelyi 2246 számú tjkvi -j- 2469 hr. számú 
ingatlan, 4950 korona vételáron, mig a sátoralja- 
ujhelyi 939 száma tjkvben fogla't -f- 2332|b, hr. 
számú ingatlan 2420 korona vételáron eladatni 
nem fognak.

Árvervzni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 °|.,-át vagyis 182 kor. 70 fillért 
és 30 fillért készpénzben, vagy az 1881 évi LX 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 évi november hó l-én 3333 szám alatt 
kelt igazságttgyministeri rendelet 8 §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezékez letenni, a vagv az 1881. LX. t.-cz. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
elhelyezésröl kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Sátoralja-Ujhely, a kir. tszék. mint tkvi. 
hat. 1903. julius hó Il-én,

Gál,
kir. tszéki biró.

Elveszett
két vér-eb, az egyik 2 éves 

szuka, a másik 1 éves kan. Aki 
haza hozza, vagy hirt ad felőlük, 
költségei megtérítésén felül juta­
lomba részesül.

Czimét megmondja a kiadó- 
hivatal.

11G4 j 1903. végr, sz.

Árverési Iiird.etm.érvsr.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
saujhelyi kir. járásbíróságnak 1903. évi P. V. 
172/2. számú végzése következtében Dr. Gross 
Dezső ügyvéd által képviselt Fischer Heiman 
saujhelyi lakos javára Yogel és Szirmai tőke- 
terebesi lakosok ellen 672 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok u. m. : 4200 drb. bükta nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1903. évi P. V. 172 2. számú végzése folytán 
Sátoraljaújhelyben, |Glück Adolf fakereskedő 
raktárában leendő eszközlésére 1903. évi 
Julius hó 28 ik napjának d u. 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el Jognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881- 
évi LX. t.-cz 102, §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.]

Kelt Saujhelyben, 1903, évi julius hó 17-án.

Fejér ZoltAnr kir. bir. végrehajtó


